

明日16:00至20日16:00,银行小额支付系统等暂停运行 ATM机自助服务和 第三方支付不受影响



CFP供图

本报讯(记者 徐文燕) 昨天,来自中国人民银行的一条信息备受关注:2月17日16:00至20日16:00,中国人民银行小额支付系统、网上支付跨行清算系统暂停运行。在朋友圈,这一信息被转发后,有网友火速回复:大年三十打算用网上工具给亲朋好友们发红包,钱还没从银行卡转到支付宝呢。到时还能转吗?

昨天,有银行业人士向记者介绍说,小额支付系统主要处理同城和异地凭证截留的借记支付业务和小额贷记支付业务,网上支付跨行清算系统主要支持网上跨行零售业务的处理。暂停运行这两个系统后,意味着,在此期间,通过上述系统进行的网上银行、手机银行、电话银行等提交的小额跨行转账(5万元以下)、跨行实时汇划业务会出现交易失败。

在工行银行、宁波银行、兴业银行等官网,记者看到中国人民银行的这一信息已经出现在网站首页

中,不过对于这一通知,有银行是直接转载,还有银行根据自身情况又有具体通知,如宁波银行在暂停个人网银跨行转账、移动银行跨行转账、企业网银跨行转账、电话银行跨行转账基础上,还增加了暂停柜面跨行转账服务。

所以,有需要的市民要早做打算了。但是,计划赶不上变化,万一在2月17日16:00至20日16:00这一时间段内,要有急事需要跨行转账怎么办?您也别着急,市民可以通过ATM自助渠道来办理。

第三方支付是否受影响?“中国人民银行通知的暂停服务的这两个系统,指的都是跨行转账,第三方支付渠道不受影响。”银行业人士解释说。也就是说,打算在大年三十晚上发红包但是还没将钱从银行卡转到第三方支付平台的小伙伴,也不用着急了。但是,为了避免第三方平台可能出现的系统问题,市民还是可以早做些准备。

天天 315 维权邮箱: NBWBweiquan@126.com

出售“临保期”食品未提醒消费者 糕点店被行政处罚

本报讯(记者 史妮超 通讯员 宋哲南 周洁瑾 范凯红) 近日,李先生在宁波鄞州某大型糕点连锁公司的分店预订了832个麻饼,保质期为30天,共计1664元,双方约定了提货时间。这些麻饼,李先生是准备用于几日后女儿婚礼上分发给亲戚。糕点店店员接受该订单,并表示麻饼是现做的。

然而,在女儿婚礼后的第二天,经亲戚提醒,李先生发现所购麻饼中部分生产日期已经过期。显然,李先生拿到的部分麻饼并非现做,而是临近保质期食品。对此,李先生非常气愤,前往糕点店要求赔偿。但糕点店店员以事先不知情为由,不予理会。于是李先生拨打了12315向市场监管部门求助。

接到投诉后,鄞州区市场监管部门及时介入开展调查,区消保委也组织双方进行调解。根据《食品

安全法》、《临近保质期食品管理制度(试行)》等相关法律法规,食品经营者的进货查验记录应当真实,保存期限不得少于二年;凡是临近保质期的食品,都需要有明确的标识,提醒消费者注意保质期;其中保质期在30天以上不足90天的食品,临近保质期为10天。

现场检查发现,该糕点店未能提供2年内的进货查验记录,糕点店店员在出售临近保质期食品时未提醒消费者。区市场监管部门依法对该糕点店作出行政处罚。消保部门提醒消费者,购买食品时一定要及时仔细查看生产日期,即便是“私人订制”,也要多留个心眼。同时也提醒食品经营者,严格落实食品安全主体责任,严把进货查验关,按规定做好进货查验记录,加强临近保质期食品销售管理。

平均每辆车征税价格同比明显下降 1月份宁波人买车没去年豪气

本报讯(记者 房伟 通讯员 郑瑜) 记者昨天从宁波市国税局高新分局获悉,今年1月份我市车辆购置税达4.18亿元,同比增长6.36%;征税车辆达29482辆,比去年同期的25773辆又增加了3709辆,大幅增长14.39%。

“今年1月征税车辆虽仍保持较快增长速度,但车购税总额并未出现相对应的增长,主要原因是1月份售价相对较高的进口车辆征税数量大幅低于去年同期,从而使得征税车辆平均纳税价格降低。”高新

分局工作人员向记者分析。

据了解,2014年1月我市征税进口车辆达到了2260辆,而今年只有1905辆,减少了近16%共355辆。而由于进口车辆的平均纳税价格一直在50万元左右,其数量的减少,对全市车辆纳税价格总额影响较大。

高档进口车的减少,使得全市车辆平均纳税价格降低。据统计,今年1月车辆平均纳税价格仅为15.81万元,远低于去年同期的17.27万元,也低于2014年全年的平均纳税价格16.21万元。

采购“洋年货”要注意 香肠、生猛海鲜等 禁止携带、邮寄入境

本报讯(记者 彭莹 通讯员 周哲朱运) 春节是中华民族的传统佳节,置办年货已成为一年一度的全民购物大狂欢。越来越多的市民开始把采购的目光抛向了境外。大批的海外商品通过海外邮包和“人肉”带回的方式入境宁波。其中也不乏禁止入境的物品。宁波市检验检疫局发布信息,提醒消费者海淘年货时应小心入境禁区。

日前,一位宁波的消费者就因为购买了海外肉类产品而“中招”。从香港入境的这名消费者,将购买的产自意大利的火腿带入宁波机场,因为属于明令禁止入境物品,检验检疫部门截获之后对其进行了销毁。

同样是在近期,宁波空港检验检疫部门截获入境邮包、旅客携带模式进境的新鲜鱼类海产品22公斤。

春节将近,宁波机场检验检疫部门多次在入境邮包、携带物中截获携带外来生物种子的减肥食品,含蛋黄和肉陷的糕点、腊肉、香肠、火腿、生猛海鲜等,都做了销毁或退运处理。

“通过旅客携带、邮寄渠道进境的动植物及其产品来源、品种、质量及卫生状况不明,随附重大风险难以评估,严重威胁农业生产安全、生态环境安全和公共卫生安全。这些禁止进境的物种或产品,有的本身是剧毒生物,极易直接威胁人及动物安全,有的是外来物种,会造成物种入侵、破坏本地生态系统。”宁波检验检疫局机场办的工作人员解释道。他告诉记者,以肉脯、香肠、海鲜为代表的动物及动物产品,以水果、蔬菜、多肉植物为代表的植物及植物产品,以土壤、标本为代表的其他检疫物均不可通过旅客携带、邮寄渠道进境。

“钟爱这类商品的消费者也不必担心,可以直接到国内的超市卖场方便地购买经过检验检疫的同类商品,也可通过保税区的跨境购等渠道购买。这些经过检验检疫的商品可以确保质量可靠、卫生安全。”上述人员表示。

春节年货展销会 菜篮子商品最受欢迎

本报讯(记者 朱一丹 通讯员 王鹏云) 由商务委员会主办的第26届春节年货展销会于昨日落下帷幕。本届展会展出总面积约15000平方米,各种商品销售同比增长16%,9天展期入场人数同比增长11%,均创历年新高。

菜篮子商品优惠供应是本届年货展的一大特色。宁波方兴和北仑食品公司、奉化菜盛公司、市肉禽蛋市场、宁波豆制品厂、东钱湖水库、市蔬批市场以及繁荣、科奥、大丰、绿色城堡等市级供应基地的菜篮子商品,都以低于市场价10%-20%以上供应。据统计,展会期间共销售猪肉44吨、牛肉40吨、冷鲜鸡1.1万只、蔬菜21吨。

同时,本届年货展上引进的进口商品和国内优质商品数量大幅增加。年货展共设置进口商品展位数139个,占总展位数的21.5%,有30个国家和地区、近千款商品集聚展会现场。新西兰牛肉、澳大利亚牛奶、贝宏的干果、格陵兰比目鱼、大西洋鲑鱼、阿根廷红虾、越南龙利鱼柳以及海骏牛肉等优质商品全部参展。